



Пять улиц Екатеринбурга станут односторонними

Движение транспорта на пяти улицах Екатеринбурга, расположенных преимущественно в центральной части, станет односторонним, сообщили в администрации города. Изменения вступают в силу с **понедельника, 5 марта.**

Улица	Участок с односторонним движением
Гоголя	От Куйбышева до Малышева
Энгельса	От Луначарского до Розы Люксембург
Карла Маркса	От Розы Люксембург до Луначарского
Белинского	От Фрунзе до Фурманова
Менделеева	От Июльской до Сулимова

Напартизанил

Пригородный районный суд заключил под стражу «чёрного лесоруба», несколько месяцев скрывавшегося от следствия

Анатолий ГУЩИН

Ещё в августе прошлого года на территории Нижнетагильского лесничества был задержан 42-летний Вячеслав Бобко, занимавшийся незаконной рубкой деревьев.

По подсчётам специалистов, своими действиями он нанес лесному фонду ущерб на сумму 300 тысяч рублей. Против «чёрного лесоруба» было возбуждено уголовное дело. Однако сразу после первого же допроса в природоохранной прокуратуре В. Бобко исчез. На допросы не являлся. Где скрывался, неизвестно. Между тем выяснилось, что он – гражданин Республики Беларусь. Живёт в Нижнем Тагиле с 1995 года без всякой регистрации, по-

стоянного места жительства не имеет.

Что характерно, за его плечами три судимости. Две из них – за незаконные рубки леса.

Недавно В. Бобко задержали работники полиции. Дабы подозреваемый в очередной раз не скрылся, Нижнетагильский межрайонный природоохранительный прокурор обратился в Пригородный районный суд с предложением взять под стражу дармовой древесины под стражу, что и было сделано.

В настоящее время следствие выясняет не только факт незаконной рубки деревьев, но и законность проживания без регистрации иностранного гражданина в Нижнем Тагиле. Вполне возможно, что «белорусского партизана» ждёт очередное суровое наказание.

Высоко летят, далеко глядят

На Среднем Урале создана новая структура по тушению лесных пожаров

Анатолий ГУЩИН

Департамент лесного хозяйства Свердловской области провёл реорганизацию подразделений, занимающихся тушением лесных пожаров. В результате создана структура общей численностью 585 человек.

Разумеется, создана не на пустом месте, а в результате объединения уже существовавших – уральской базы авиационной охраны лесов и пожарно-химических станций лесничества.

Как сообщили в департаменте лесного хозяйства, раньше эти подразделения были самостоятельными. Теперь их объединили в одно целое. Ещё точнее, станции вошли в состав авиабазы. А сама авиабаза стала главной структурой, отвечающей в области за борьбу с пожарами.

Директором новой структуры назначен известный в области специалист лесного хозяйства Игорь Бudyко.

На одном из последних совещаний, посвящённых подготовке к пожароопасному сезону, директор департамента Владимир Шлегель отметил: «Отныне сами лесничества заниматься тушением пожаров не будут. Эта задача полностью ложится на плечи вновь созданной организации. В учредительных документах она теперь значится как «Специальное учреждение по тушению лесных пожаров». Его задача – и обнаруживать очаги возгорания с воздуха, и тушить».

По мнению специалистов, такое объединение позволит более эффективно бороться

с огненной стихией. Быстрее реагировать, быстрее принимать правильные решения, так как будет один центр. На различные согласования времени у него должно тратиться меньше.

Пожарно-химические станции, ранее подчинявшиеся лесничествам, разумеется, свои места дислокации не изменят. Где находились, там и будут находиться. Всего их в области 31. Ровно столько же, сколько и лесничеств. Все они теперь – структурные подразделения авиабазы. В настоящее время их передаётся вся противопожарная техника. В том числе новая, только что закупленная на средства федерального и областного бюджетов. Считается, что оснащённость пожарной техникой сейчас у нас хорошая. Она из лучших за последние два десятилетия. Только за два минувших года на её закупку было потрачено более 200 миллионов рублей.

По мнению Игоря Бudyко, для борьбы с пожарами есть всё. И люди, и машины, и оборудование, и средства связи. Есть штат опытных десантников. При отлаженном взаимодействии и грамотной переброске сил все очаги огня можно будет ликвидировать без особых проблем.

Однако тревога за некоторые участки леса остаётся. Прежде всего, за арендованными. Общая их площадь в области составляет 4,5 миллиона гектаров (это 30 процентов от всей площади лесов). На них тушение пожаров должно вести сами арендаторы. Но это по силам не всем. У некоторых из них нет никакой спе-



АРХИВ ДИПРЕПАРТАМЕНТА ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

циальной техники. Нет подготовленных людей. То же самое касается и ООПТ – особо охраняемых природных территорий, заповедников. Эти вопросы руководители и специалисты департамента лесного хо-

зяйства и авиабазы планируют обсудить на очередном заседании по подготовке к пожароопасному сезону. Проводятся такие совещания – раз в две недели.

Борьба с лесными пожарами с помощью авиации считается самой эффективной, но в то же время и самой дорогостоящей

Старания налицо

Восстановленный облик первооткрывателя россыпного золота представлен широкой публике

Алевтина ТРЫНОВА

Гипсовый бюст Льва Брусицына, «Колумба российского золота», был представлен общественности на недавнем съезде Союза старателей России в Москве. Теперь скульптура хранится в родном городе этого незабвенно забытого горного мастера, во многом благодаря которому Россия на рубеже XIX-XX веков стала лидером мировой золотопромышленности.

Так уж сложилось, что ни одного изображения – живописного портрета или фотокарточки – Брусицын потомкам не оставил. Обнаружили это, как мы уже писали, предприниматели из Берёзовского Валерий и Евгений Лобановы, собственники местной турфирмы, во время разработки «золотого» маршрута. Чтобы разузнать что-либо об этом человеке и выстроить его родословную (на это ушло почти шесть лет), им пришлось подключить массу специалистов – документоведов, краеведов, горняков. Удалось найти его могилу на Ивановском кладбище в Екатеринбурге, которая находилась в крайне запущенном состоянии, привести её в порядок. Более того, в Санкт-Петербурге Лобановы отыскали наследника золотодобытчика, его прапраправнушку Ольгу Толмачёву, которая поделилась любопытными фактами из истории рода. Затем появилась идея с помощью экспедиции



Благодаря горному мастеру Льву Брусицыну (слева) и крестьянину Ерофею Маркову (справа) город Берёзовский стал родиной русского золота

МЕЖДУ ПРОЧИМ

В начале XIX века добывали только «жильное» золото: порошку дробили в порошок, а затем промывали. Будучи смотрителем по производству Первопавловской фабрики, Лев Брусицын при осмотре проб из очередной штольни обратил внимание на то, что крупинки золота – необычного цвета и без следов деформации. Он предположил, что эти крупинки добыты не из шахты, а из россыпного месторождения. За месяц ему удалось собственноручно намыть около полутора килограммов «жёлтого дывола». Этот способ оказался в десятки раз дешевле, чем добыча из штолен: россыпь можно было мыть сразу, без дробления. Новая технология позволила Российской империи к 1845 году добывать 47 процентов мирового золота.

воссоздать облик старателя и перенести его могилу в родной город.

Возможно, мы бы смогли узнать, как выглядел Брусицын намного раньше, если бы эта идея по понятным причинам не споткнулась о разного рода препоны. Многие представители общественности, в частности, экс-мэр города

Вячеслав Брозовский, отметили, что вопрос крайне дискуссионный: можно ли тревожить кости умерших людей, даже если от этого зависит историческая справедливость, если в этом заинтересованы сотни современников? В прессе появилась информация о «святотатцах» и «гробокопателях», наруши-



Наследница золотодобытчика Ольга Толмачёва и бизнесмен Евгений Лобанов у памятного знака в честь Льва Брусицына на территории обогатительной фабрики в Берёзовском

телей этических норм призывали «побояться Бога». Но церковь, вопреки ожиданиям многих, идею одобрила: владыка Викентий, бывший тогда архиепископом Екатеринбургским и Верхотурским, благословил перенос и раскопку могилы. Да и сама Ольга Толмачёва, хоть и была больше всех заинтересова-

на в пополнении своей генеалогической «россыпи», своё согласие дала только после церковного благословения.

Могилу похороненного в 1857 году Брусицына вскрыли летом 2010-го. Его останки, по свидетельствам археологов, проводивших раскопки, сохранились на удивление хорошо. Это позволило спе-

циалистам тюменского института проблем освоения Севера провести реконструкцию лица по методу Герасимова (заметьте, что сегодня такие работы выполняют только в Тюмени и в Москве). Эксперты воспроизвели причёску и бороду, восстановили элементы его костюма (он был похоронен в двубортном суконном сюртуке), а затем вылепили гипсовый бюст. В ближайших планах Лобановы установить старательно памятник, над его созданием будет работать известный уральский скульптор Константин Грюнберг. Также в этом году планируется организовать перезахоронение.

Добавим, что Ольга Толмачёва одна из первых познакомилась с образом дальнего предка. Когда ей продемонстрировали промежуточные этапы реконструкции, она предположила, что Лев Иванович при жизни был мало похож на известных ей Брусицыных. «Но сейчас, глядя на фотографии его ближайших родственников, я чётко различаю общие черты. Глаза и, особенно высокий лоб. Да, у них много было таких, лобастеньких...» Не так давно Ольга Александровна приехала в Берёзовский и, несмотря на почтенный возраст, мечтает ещё не раз здесь погостить. К слову, она обещает вернуться сюда через два года, на двухсотлетие с того момента, как Лев Брусицын совершил своё открытие.

В Нижнем Тагиле появилось новое общество по защите животных

На днях в Нижнем Тагиле появилась новая общественная организация «Зоомир», объединившая добровольцев, готовых помогать бездомным и отказным животным, сообщает официальный сайт города. В частности, зоозащитники планируют бороться с жестоким обращением с животными и разыскивать пропавших домашних любимцев.

Отметим, что в состав организации вошли и представители молодежных организаций «Молодая Гвардия» и «Первые». Ещё до создания общества ребята провели три выставки беспородных животных в городском Дворце молодежи. Более ста тагильчан заботились о выставках новых питомцев. Также неравнодушные жители города оставили много пожертвований. А 1 марта, во Всемирный день кошек, организация провела акцию по раздаче листовок с полезной для владельцев животных информацией.

Поэт Вишневский воспел Заречный в стихах

В Заречном побывал создатель «авторского жанра одностопия» Владимир Вишневский, пишет газета «Зареченская ярмарка». Поводом для встречи послужили юбилейные даты: 20 лет концерну «Росэнерготом» и 20 лет Заречному в статусе города. Московский гость посвятил городу стихи:

Двадцать лет, воювшие два века, Действовал, звалю свой на плечи, Жил в трудах во благо человека Работая, славный град Заречный. Мне его сравнить буквально не с кем, Я, нижеподписавший Вишневский.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области: Владимир БАСИЛЬЕВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Политический индекс 53802, 73813
Идентификационный индекс – 09056, 73811

Телефоны: Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-85-45
Ответственный секретарь – 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургскому району – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.printerint.ru

Заказ 834
Тираж 76847
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

